

konkursi na magistrati

ВИСШ СЪДЕБЕН	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС-846	19-04-2017

From: PC Ардино <rsad_ardino@rs-ardino.justice.bg>
Sent: 19 април 2017 11:05
To: konkursi@vss.justice.bg
Subject: Отговори от Сунай Осман на поставени от Фондация "Български институт за правни инициативи"
Attachments: Отговори от Сунай Осман на въпроси, поставени от фондация Български институт за правни инициативи.pdf

ДО
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ НА
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ОТГОВОР;

от СУНАЙ ЮСЕИН ОСМАН- кандидат за заемане на длъжността
„Административен ръководител- Председател“ на Административен
съд- гр.Кърджали;

На ВЪПРОСИ, поставени от Фондация „Български институт за правни
инициативи“

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

1. По първият въпрос; Считам, че ползата от срещи между представители на Адвокатска колегия- Кърджали и съдии от Административен съд- Кърджали ще е за всички участници в процеса, т.к. при наличие на едно сериозно отношение към всяко производство ще се установи, че никой няма интерес от забавяне разглеждането и решаването на делата. Нещо повече, убеден съм, че всеки се стреми към бързина, която разбира се не трябва да е за сметка на качеството, на конкретните производство пред съда. Очакваните резултати ще бъдат намаляване на исканията за отлагания на делата, особено на такива, които биха могли да бъдат избегнати.

2. В Република България освен кутиите, поставени във фоайетата и коридорите на съдебните сгради, за подаване на сигнали, има и редица специално създадени органи за борба със корупцията /или специални звена в съответни органи/, които са призвани за това, и не считам за нужно да се да се въвеждат други такива- но все пак това е въпрос за решаване, касаещ други органи, със различни задължения и компетенции от моите. Смятам, че настоящите мерки са предостатъчни, просто следва да се свърши работата, за която тези органи или звена са създадени, ако са налице данни за корупционни практики някъде, в т.ч. и в съдебната система, а не просто да се говори общо за наличие на корупция.

3. По третият въпрос; качествата, на които трябва да отговаря кандидатът за заемане на длъжността Председател на ВАС следва да се тези, на които следва да отговаря всеки един магистрат- висок професионализъм, висок морал, високо чувство за отговорност, независимо поведение при осъществяване на служебните задължения.

4. Кандидатът за Председател на ВАС следва да е човек, който освен да отговаря на всички изисквания за заемане на магистратска длъжност, и да познава проблемите на административното правосъдие, и разбира се на съдебната система, и според мен не е толкова важно дали публично е изразявал или отстоявал някакви

позиции по актуални теми. В Република България се случва всеки да изразява всякакви мнения по много въпроси, вкл. и по такива, които са далеч от общественото качество на даденият човек, и затова следва внимателно да се види в какво качество се изказва съответната позиция.

5. Кандидат за Председател на ВАС може да бъде всеки магистрат, отговарящ на изискванията за длъжността, като няма законово ограничение да е съдия само от ВАС или от административните съдилища- просто трябва да отговаря на поставените изисквания за всеки магистрат, а именно да бъде със високи професионални и морални качества, и да познава административното правосъдие разбира се.

Гр.Ардино:
18.04.2017г.



Суважение:

(Сунай Осман)